



习近平会见哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫

新华社北京11月22日电(记者王卓伦)国家主席习近平22日在人民大会堂会见哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫。

习近平请萨金塔耶夫转达对纳扎尔巴耶夫总统的诚挚问候。习近平强调,我同纳扎尔巴耶夫总统保持着密切交往,达成许多重要共识,共同引领中哈关系发展。在两国政府共同努力下,这些共识正得到扎实的落实。作为友好邻邦和全面战略伙伴,中方高度重视发展同哈萨克斯坦关系,赞

同哈萨克斯坦以人民为中心的发展理念,坚定支持哈萨克斯坦人民走符合本国国情的发展道路。

习近平指出,今年是我提出一带一路倡议5周年,5年来,一带一路合作造福沿线各国人民,为世界经济注入新动力,我们赞赏哈萨克斯坦坚定支持并积极参与一带一路合作。中哈共建一带一路基础扎实,前景广阔。下一步,双方要重点加强政策协调,落实好丝绸之路经济带建设同光明之路新经济政策对接,规划好各领域合作。

萨金塔耶夫首先转达了纳扎尔巴耶夫总统对习近平主席的亲切问候。萨金塔耶夫表示,中国是哈萨克斯坦友好邻邦、亲密朋友和战略伙伴。哈方高度评价习近平主席5年前在哈萨克斯坦提出丝绸之路经济带倡议。这一伟大倡议对加强区域互联互通、应对全球挑战、维护世界安全和稳定、促进共同增长和繁荣具有重大意义。习近平主席将中国经济比作大海,哈方希望哈中合作这艘航船在中国经济的大海扬帆远航。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

携手踏上开放合作共同发展的阳光大道

习近平主席对巴布亚新几内亚文莱菲律宾进行国事访问并同建交太平洋岛国领导人会晤纪实

新华社记者 霍小光 郝薇薇

飞越大洋,跨过赤道,从北至南,经历寒暑。11月15日至21日,习近平主席从北京一路南下,直抵巴布亚湾沿岸莫尔兹比港,西行至加里曼丹岛北部斯里巴加湾,再北上吕宋岛西岸马尼拉。7天6夜,访问三国,出席一场国际会议,举行一次集体会晤,40多场活动,行程15000公里。

新时代的大潮奔涌向前。面对百年未有之大变局,放眼世界大棋局,习近平主席为中国特色大国外交再落一子。

亲望亲好 邻望邻好

在中国同世界交往史上, 下南洋是丰富生动的一章。千百年来,

中国同东南亚各国和太平洋岛国舟车往来、商使交属, 漂洋过海、互通有无。不同民族、不同文化, 碰撞出一段段千古传诵的友谊佳话, 结下绵延不绝的深厚情缘。

巴布亚新几内亚, 南太平洋岛国领头羊, 中国在南太地区的亲密伙伴; 文莱、菲律宾, 同中国世代友好的南海邻居。

这次出访, 是建交42年来, 中国国家元首首次访问巴新, 也是时隔13年再次访问文莱、菲律宾。

友谊历久弥新, 合作日新月异。期盼已久 重要的历史时刻 具有里程碑意义的访问 到访三国都以隆重礼仪, 表达对习近平主席的欢迎和祝福。

巴布亚新几内亚, 多姿多彩的天堂鸟之国。

习近平主席抵达时, 天色已晚。来自巴新高山、海岸各部落的代表齐聚机场, 迎接中国贵宾。涂上彩面, 敲击皮鼓, 跳起草裙舞, 奏响竹排箫, 浓浓的情谊辉映着远山的灯火。

习近平主席的到访, 为巴新成功举办亚太经合组织领导人非正式会议注入动力, 以实际行动对太平洋岛国给予有力支持。巴新方面明确表示, 只接待习近平主席一起国事访问。

议会大厦前广场, 礼炮齐鸣, 喷泉欢涌, 礼兵庄严, 军乐昂扬。达达埃总督说, 巴新同中国有着深厚友谊, 习近平主席此访是巴新多年来难得盛事。

文莱, 秀美安宁的 和平之邦。

习近平主席用两次 第一位 讲述了他的文莱苏丹哈桑纳尔的不解之缘。当年, 习近平任福建省省长时接待到第一位外国元首就是哈桑纳尔; 当选国家主席后, 他接待的第一位外国元首又是这位老朋友。

巧合往往注定历史的走向。这一次, 为迎接习近平主席来访, 同在巴新出席亚太经合组织领导人非正式会议的哈桑纳尔苏丹, 提前结束参会行程回国进行准备。

碧海蓝天, 椰影婆娑。习近平主席车队前往王宫沿途, 4000多名当地小学生列队欢迎, 文莱王室成员、主要官员等在王宫列队迎候。文莱古称浮泥, 明代, 浮泥国王到

访中国, 但不幸客逝南京。浮泥国王墓至今仍坐落于南京市雨花台区。前些年, 玛斯娜公主曾率团访问南京并拜谒浮泥国王墓。她向习近平主席讲起难忘的 中国缘, 习近平主席鼓励她将中国和文莱的传统友好发扬光大。哈桑纳尔苏丹高兴地说, 我让几位王子和玛斯娜公主一同实现这个目标。

菲律宾, 繁花似锦的 千岛之国。杜特尔特总统上任以来3次访华, 同习近平主席6次会晤, 两国元首建立了互信和友谊。

习近平主席首次对菲律宾进行国事访问 杜特尔特总统高度重视, 亲自敲定每一个细节。总统府内 杜特尔特总统和菲方陪同人员身着国服, 以隆重热烈的仪式迎接中国贵宾。(下转2版)

11月21日, 在广西柳城县冲脉镇大要村小学, 孩子们在玩运球游戏。连日来, 广西柳州市柳城县冲脉镇举办青少年篮球培训班。由柳州市青年篮球教练组成的志愿者服务队走进贫困村山村, 手把手指导孩子们学习篮球运动基本技能, 让孩子们感受运动的快乐, 增强他们参与体育运动的积极性。

广东实体经济制造

超7500亿元资金站在实体经济身后。广东省佛山市南海区的一块金融高地再次释放出巨大能量。

这块核心区只有18平方公里的土地上规划着广东金融高新区, 460多家金融机构和知名企业落户于此, 总投资规模近880亿元, 资产管理规模超过7500亿元。其中, 10亿元规模的佛山市南海区创新创业投资引导基金, 以及与广东省粤科金融集团合作的20亿元规模粤科母基金, 为当地新兴产业发展提供政策支持, 有针对性地引导资金流向当地优质企业。

对于以制造业闻名的佛山而言, 金融并非长项。而如今, 金融高新区的设立让佛山市南海区金融机构本外币各项存款余额年平均增长率13.7%, 金融业增加值翻了两番。

据广东金融高新区管委会副主任、南海区副区长乔吉飞介绍, 金融高新区为南海区当地制造业企业提供了多种融资方式, 融资成本降低至少20%~30%。

不仅如此, 在11月13日由广东金融高新区和广东省粤港澳合作促进会金融专业委员会共同举办的2018粤港澳大湾区金融合作与创新研讨会上, 乔吉飞还表示, 在粤港澳大湾区的建设过程中, 广东金融高新区期待能在资本、金融科技、服务外包行业等方面与港澳取得合作, 成为港澳高端服务业发展内地业务的强大后台。为港澳金融、中介服务、信息服务、文化创意等产业拓展大湾区市场提供个落脚点。

制造业企业如何继续发展

11月17日, 第二届 中国股权投资金牛奖 高峰论坛暨颁奖典礼在金融高新区举行。(下转2版)



2018年大学生微创业行动成果发布会在京举办

50个获奖项目入驻 青创头条

中国青年报 中青在线记者 王 达

现在各种红色产品, 你们的亮点是什么? 在11月21日上午举办的2018年广发证券大学生微创业行动成果发布会路演现场, 针对一个采用激光切割技术批量生产剪纸、传播红色文化的 纸播 项目, 一位评委问道。

我们优势是规模化生产, 速度快, 并且有专业的设计和营销团队。来自湖南科技学院的美玲回答得有条不紊, 我们也

有稳定的客户来源, 比如宫灯已经和故宫博物院签订了合作协议。

在路演的20佳项目中, 既有紧跟前沿的科技类项目, 也有教育、农业、环保等传统领域的项目。经路演答辩, 铁人智能-机器视觉自动化检测助力中国智造等10个项目获得2018年大学生微创业行动金奖; 基于扫码支付场景的绿色智慧校园等10个项目获得2018年大学生微创业行动银奖。另外, 获得2018年大学生微创业行动的30个铜奖项目、20个组织奖代

表也受邀参加活动。今年大学生微创业扶持基金总计100万元, 并对接10多家知名风投机构。

4万元的奖金对我们这种刚刚成立小公司来说非常重要。2018年大学生微创业金奖项目代表、智能仿真软件平台合伙人杜鹏说。大学生微创业行动带来的不只是资金上的支持。中国青年报社副总编辑、KAB全国推广办公室总干事董时表示, 对于大学生来说, 创业从0到1需要巨大的勇气, 也需要承担无数的风险。(下转2版)

世贸组织决定审查美国钢铝关税措施

本报北京11月22日电(中国青年报 中青在线记者陈小茹)世界贸易组织争端解决机构11月21日(当地时间)在瑞士日内瓦举行会议, 决定设立专家组对美国今年3月宣布的钢铁和铝进口关税措施的合法性展开审查, 以明确相关措施是否违反了世贸组织的相关规则。

根据世贸组织规则, 成员国发生贸易争端后, 可向世贸组织争端解决机构提起磋商请求。如有成员国在磋商期内不能达成一致, 成员可提请设立专家组裁决争端。

今年3月8日, 美国总统特朗普以 国家安全 为由宣布自3月23日起对美国进口的钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。欧盟、加拿大和墨西哥等国曾获得暂时性的豁免权, 直至今年6月1日。

美国单方面以 国家安全 为由挥舞关税大棒遭到欧盟、中国等各方的强烈反对。10月29日, 中国、欧盟、加拿大、墨西哥、挪威、俄罗斯和土耳其共7个世贸组织成员, 向世贸组织争端解决机构会议提出, 要求设立专家组审查美国新增钢铁和铝进口关税措施的合法性, 以及相关措施是否违反世贸组织规则。

11月21日, 上述7个世贸组织成员再次提出审查申请, 瑞士和印度也加入其中。这些国家重申美国今年3月以来实施的钢铁与铝进口关税措施, 从根本上是为了保护美国钢铁与铝产业免受进口产品的影响, 属于保护措施; 并且也相信美国新增钢铁与铝进口关税并不会加强美国的安全, 而只是增强了美国的经济利益。(下转2版)



11月22日, 北京中关村一小金帆京剧团的小演员们在启动仪式上表演节目。当日, 北京市2018年戏曲进校园系列活动启动仪式在清华大学举行。据介绍, 北京市2018年戏曲进校园活动内容丰富, 既有面向全体学生的戏曲知识大赛, 也有校园戏曲公开课以及戏曲教师专题培训和学生戏曲大赛等, 可以满足广大学生的不同需求, 服务不同学校的特色发展。

新华社记者 罗晓光/摄

云南90后女干部扶贫路上车祸遇难

中国青年报 中青在线记者 张文凌

自去年派驻到天星镇打瓦村驻村扶贫以来, 一转眼已过去了近11个月的时间。11个月里有心酸、有感动。现在的打瓦村正处于 攻坚拔寨 阶段, 我将继续努力, 以村为家, 扎根苦干, 努力打瓦村全面脱贫奉献我的青春力量。这是今年9月, 26岁的王秋婷在她的扶贫日志里写下的一段话。然而, 1个多月后, 她的生命在11月19日18时30分戛然而止。

那天, 王秋婷与同事王跃阳、高静从打瓦村出来, 准备回县城开会, 汇报扶贫情况。不料, 他们驾驶的小型SUV在天星镇二级公路苦姜坪段与一辆中型货车相撞, 王秋婷经送医抢救无效, 于23时37分死亡。王跃阳、高静目前正在

昭通市第一人民医院接受治疗, 各项生命体征基本正常。

王秋婷、王跃阳、高静3人都是云南昭通市大关县纪委监委派驻天星镇打瓦村的驻村扶贫工作队队员, 其中, 王跃阳是驻打瓦村第一书记、工作队队长。

11月21日, 记者与大关县委宣传部副部长黄鑫取得了联系。他正与王秋婷的未婚夫以及从镇雄县赶来的王秋婷的父母、兄弟姐妹在一起。全家人悲痛不已。王秋婷的未婚夫是一名年轻的警察, 他在未婚妻的遗体前长跪不起, 哭到说不出话。几小时前, 王秋婷还给他回过微信。

1992年出生的王秋婷是云南镇雄县人, 兄弟姐妹4人中, 她是唯一的大学毕业生。2014年从云南机电职业学院毕业

后, 王秋婷通过公务员招录到大关县人社局担任会计, 因工作优秀, 于2016年12月调入大关县纪委工作。

2017年10月30日, 王秋婷在朋友圈写道: 开启驻村工作第一天。未来一年努力! 加油!

距离县城48公里的打瓦村, 下辖22个村民小组, 贫困面大、程度深, 交通设施至今十分落后, 村组之间的公路几乎都是较窄的土路, 晴天一身灰, 雨天一身泥; 一些村民小组还处于人背马驮的现状, 物资运输困难。

王秋婷到打瓦村后, 第一次到打堡村民小组走访群众, 在群众会议时记录下这样的文字: 车子滑过泥泞的地方, 溅到车窗上的泥巴让人看不见外面, 路上的岩石把车子的底盘刮得巨响, 我的心也跟着

这个响声揪紧了。车突然停了下来, 前面车过不去, 只有走路了, 司机师傅抱歉地说。

层峦叠嶂的山中雾气缭绕, 淅淅沥沥地下了小雨, 路面泥泞湿滑, 在这条宽度不足1米的道路上, 我小心翼翼、连走带爬, 顺着绵延的羊肠小道, 走走停停, 原本5公里的山路走了两个小时, 在一个崎岖的下坡路段我还是狠狠地摔了一跤。

打堡村民小组是距离村委会最远的一个村, 一直没通公路, 尽管之前村里的委员梁贵告诉驻村队员要有心理准备, 当真的走在泥泞、坑洼不平的路上时, 没有公路的艰难还是给队员们带来了极大的冲击。(下转4版)